Escola Secundaria Dr. Angelo Augusto da Silva (2001/2002)
6.° TESTE DE MATEMATICA - 12.°2
Duragio: 90 minutos 3.°Periodo — 28/05/02

Nome: N.% Classifica¢do:

Grupo |

e As cinco questdes deste grupo sao de escolha multipla.

e Para cada uma delas, sao indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

e Escreva na sua folha de respostas a letra correspondente a alternativa que seleccionar para cada
questao.

e Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo sera anulada, o mesmo acontecendo se a letra
transcrita for ilegivel.

o N&o apresente calculos.

1. Independentemente do operador em Portugal, os numeros de telemével tém nove algarismos: ou
comecam por 91 ou por 93 ou por 96. Quantos numeros de telemovel constituidos sé por algarismos
superiores a 5 podem ser atribuidos em Portugal?

(A) 13486 (B) 14863 (C) 16384 (D) 18364

2. Seja p uma fung&o cujo grafico tem um ponto de inflexdo de abcissa 1. Qual dos seguintes graficos
podera ser o da segunda derivada de p ?

(A) (B)
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3. Um satélite S tem uma 6rbita eliptica em torno da Terra, tal como se representa
na figura. A distancia d, em km, do satélite ao centro da Terra, é dada por

d= 7820
1+0,07 cos x

O angulo x, assinalado na figura, tem o seu vértice no centro da Terra e a sua
amplitude é de 230°. Tendo em conta estes dados, o valor aproximado de d é:

(A) 8263 km (B) 8188 km (C) 7308 km

1
z

(D) 9050 km

4. Considere o nimero complexo z =7 —i.Qual é o valorde = (z é o conjugado de z)?
7

(A) 1+7i (B) L - (C) - yi

5. Na figura esta representado um heptagono regular inscrito numa circunferéncia de
centro na origem e raio 2 e cujos vértices sdo as imagens geométricas, no plano

complexo, das raizes de indice 7 de um certo numero complexo.

O vértice A pertence ao eixo imaginario. Qual dos seguintes nimeros complexos

tem por imagem geomeétrica o vértice B?

—

(A) 27CiS(%TC) (B) 2CiS(%TC) (C) 2701:8(1
(D) 2cis(Hn)

Grupo Il

1

7)

N

(D) 7-i

dR
N

tiver de efectuar e todas as justificagcdes necessarias.

valor exacto.

Nas questbes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos que

Atencgéo: quando ndo é indicada a aproximagao que se pede para um resultado, pretende-se sempre o

5

1. Em C, conjunto dos numeros complexos, sejam z, = \/Ecis(g TE) e z,=2+1.

Sem recorrer a calculadora, resolva as alineas seguintes.

1.1. Averigte se o inverso de z, é, ou néo, z,.
1.2. Determine (z, - 2)“(1 + 4i)2 na forma algébrica.

1.3. Determine (3i — z,)’ na forma trigonométrica.

1.4. Resolva a equagéo z® = z, e interprete geometricamente os afixos das suas solugdes.

2. Seja w um numero complexo diferente de 0 cuja imagem geométrica, no plano complexo, pertence a

w

bissectriz dos quadrantes impares. Seja w o conjugado de w. Prove que ] € um imaginario puro.
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3. Quatro aldeias situam-se nos quatro vértices de um quadrado de lado 1 km.

Ao fazer uma nova instalagdo de cabos ligando as quatro aldeias, a
companhia dos telefones, inspirada nos trabalhos do matematico Jacob
STEINER (séc. XIX), chegou a conclusdo que a solugdo mais econémica € a
do tipo da figura ao lado.

3.1. Mostre que o comprimento total do cabo é dado por

2—sena
C(O(,)Z 1+W , o E]O,%[

Sugestao: determine primeiro a e b em fungéo de o

3.2. Calcule e interprete C(%) Apresente o resultado em metros arredondado as unidades.

3.3. Mostre que C'(a) = 2sena-l

cos?a

3.4. Recorrendo exclusivamente a processos analiticos, determine o valor do angulo a. de modo que

o comprimento total do cabo seja o menor possivel.

3.5. Na figura anterior estdo quatro pontos. Suponha que se juntam & figura outros nove pontos.
Considere todos os tridngulos distintos que se podem construir com todos os treze pontos.
Escolhendo ao acaso um desses tridngulos, qual é a probabilidade de ele conter s6 pontos da

figura original? Apresente o resultado na forma de fracgao irredutivel.

FIM
COTACOES
GIUPO L ..ottt e ettt e ettt e st e e e s ab e e e sbeeeabeeensbeeensseeensaeeenseeeenseeennseeennne 5
Cada reSPOSLA CETLA .....eeveiieieiieie ettt sttt et st stee e ee et e eneesneeneeens +1
Cada resposta EITAAA .......ccvieiiiieriieie ettt e e et sreeneenne -0,2
Cada questao ndo respondida ou anulada ............ccoeceevieiienienierieeeeeeeee 0
Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) valores.
GIUPO I ..ottt e e e e et e e et e e e sab e e e ssteeesaeeenseaeensseeansaeeanseeennseeensseeenns 15
OO USSR 5,6
LT e ettt 1,4
2 ettt bttt e 1,4
L3 ettt 1,4
L ettt sae 1,4
2t e bttt h e bbbt eh et benh e bbbt ettt n bbbt ebe e bt et e te st 14
K RSO U USRS PUSOR USRS 8,0
Bt ettt bbbttt 1,7
B2t ettt ettt ae ettt naen 1,5
K T OO OO TS U O TSSOSO PP TP TUROURRUPORPRRPRRPO 1,6
B ettt ae et nae 1,6
Bt ettt sttt ettt e 1,6

O professor: RobertOliveira
internet: sm.page.vu
ou go.to/roliveira

Teste 12.° ano - pag. 3/4


http://www.go.to/roliveira

